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Europees project 'Veerkracht voor de Melkveehouderij'  -  Meerwaarde

Met R4D (‘Resilience For Dairy’ ofwel Veerkracht voor de Melkveehouderij) werd een 
Europees vervolgproject gelanceerd op ‘EuroDairy’. Het project wil naar eigen zeggen via 
kruisbestuiving de duurzaamheid en de veerkracht van de melkveehouders vergroten 
binnen verschillende kernthema’s: economische en sociale veerkracht, technische milieu-
efficiëntie, dierenwelzijn en maatschappelijk aanvaarde productiesystemen. In 
verschillende landen zullen rond deze thema’s beste praktijken worden opgesteld om de 
melkveehouder duurzame oplossingen te bieden voor actuele uitdagingen.

Het project lijkt in eerste instantie een antwoord te willen bieden op de impact van de 
coronacrisis op de melkveesector en de bezorgdheden die er zijn rond het economisch 
model op lange termijn. De sector werd door de coronacrisis namelijk nogmaals 
geconfronteerd met een zeer lage melkprijs, zodat de Vlaamse melkveehouder als 
prijsnemer opnieuw de dupe werd binnen de voedselproductieketen.

1. Kan de minister meer toelichting geven bij dit project en de meerwaarde ervan voor 
de Vlaamse melkveehouders? Welke doelstellingen worden vooropgesteld en hoe zal 
er concreet worden gewerkt om de economische en ecologische veerkracht van de 
Vlaamse melkveehouder vanuit dit project te versterken?

2. Hoe zal de vooropgestelde kruisbestuiving binnen het project precies werken? Hoe zal 
de minister garanderen dat de conclusies van dit project voor alle Vlaamse 
melkveehouders toegankelijk worden?

3. Hoe verloopt de financiering van het project? Hoeveel budget wordt door de 
verschillende overheden vrijgemaakt?
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ANTWOORD
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Het project ‘Veerkracht voor de Melkveehouderij’ betreft een Europees Horizon 2020-
project (oproep 2020). Het is een ‘Coordination and Support Action’, wat betekent dat het 
voor 100% wordt gefinancierd door de Europese Commissie. Het totaal Europees budget 
bedraagt 1 999 846,25 euro en het project loopt van 1 januari 2021 tot 31 december 2023.

De projectbeschrijving is te vinden op de volgende website: Resilience For Dairy | R4D 
Project | H2020 | CORDIS | European Commission (europa.eu).

Voor Vlaanderen participeren INAGRO en Innovatiesteunpunt. Mijn administraties zijn 
hierbij niet betrokken. Voor België neemt verder ook Centre Wallon de recherche 
Agronomiques deel.

https://cordis.europa.eu/project/id/101000770
https://cordis.europa.eu/project/id/101000770

